

# Jornada

DIARIO DE LA TARDE

50 Cts. ANO X | VALENCIA, SABADO 3 DE JUNIO DE 1950 | Dirección, administración y talleres: P. Sorolla, 10-T. 14536-10617-52575

## El Caudillo preside la sesión de clausura del II Congreso de Ingeniería

### Pronuncia un importante discurso

### Congresistas y público tributan al Jefe del Estado un entusiasta recibimiento

Madrid, 3. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha presidido esta mañana la solemne sesión de clausura del II Congreso Nacional de Ingeniería.

El acto se celebró en el teatro Lope de Vega.

El Caudillo, que vestía uniforme de capitán general, llegó acompañado del ministro de Industria y Comercio, señor Suanzes, y en otros coches llegaron los jefes de sus casas Militar y Civil, teniente general Martín Alonso, y marqués de Huétor de Santillán; los segundos jefes, conalmirante Niño Antón y señor Fuertes, así como los ayudantes de servicio.

### El ministro de la Gobernación, en Valencia



El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, que esta tarde llegará a Valencia. Han acudido a recibirle en el límite de la provincia el gobernador civil, don Diego Salas Pombo, y otras autoridades.

Hoy llega a Valencia el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, para presidir el acto de clausura del II Congreso Nacional de Neopsiquiatría, que se está celebrando en nuestra ciudad, Valencia, que ha hallado siempre un excelente y eficaz valedor de sus intereses materiales y morales en la persona de este ministro de Franco, se ha de alegrar y alegrar de esa visita que viene a reforzar viejos vínculos de cordialidad y gratitud hacia el hombre de Gobierno.

La administración provincial y local, la civilidad en muchos de sus más puros aspectos y la beneficencia, proyectan sobre el Ministerio de la Gobernación una trascendencia a la que don Blas Pérez viene sirviendo fecundamente; los valencianos hemos podido comprobarlo en horas buenas y malas.

Nuestro saludo al señor ministro de la Gobernación está, por eso, tejido por el respeto que su cargo impone y por la gratitud que su persona suscita.

En la puerta del teatro esperaban la llegada del Jefe del Estado los ministros de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda; de Agricultura, señor Rein Segura; de Marina, almirante Regalado; del Aire, teniente general González Gallarza, y de Obras Públicas de Portugal, señor Ulrich; embajador de Portugal en España, doctor Carneiro Pacheco, y de España en Portugal, don Nicolás Franco; capitán general de la Región, teniente general Muñoz Grandes; alcalde de Madrid, presidente de la Diputación, presidente del II Congreso Nacional de Ingeniería, don Agustín Martín; secretario general, señor Alonso; Viguera; subsecretario de Agricultura, directores generales de Seguridad, Prensa y Enseñanza Profesional y Técnica; jefe superior de Policía y otras personalidades.

#### EL CAUDILLO, RECIBIDO CON GRAN ENTUSIASMO

A la llegada del Caudillo, doce y cuarto de la mañana, rindió honores una Compañía del Ministerio del Ejército, con bandera y banda de música, a la que revistó el Generalísimo.

El numeroso público estacionado en los alrededores del teatro, hizo objeto a Su Excelencia el Jefe del Estado de grandes manifestaciones de entusiasmo, que se repitieron al entrar en el coliseo, a los acordes del himno nacional.

El local ofrecía un aspecto brillantísimo, con todas las butacas ocupadas por ingenieros de las distintas especialidades y gran número de señoras. En las primeras filas se colocaron los directores generales de los distintos departamentos. En el escenario, adornado con tapices y profusión de plantas, se hallaba el estrado presidencial, donde habían de tomar asiento el Caudillo y los ministros.

El Generalísimo ocupó el sillón presidencial, y a su derecha se situaron los ministros de Industria, Marina, Agricultura y Aire, y a su izquierda, el presidente del Congreso, ministros de Obras Públicas de Portugal y de España, y de Educación Nacional.

Abierta la sesión, el Jefe del Estado concedió la palabra al secretario general del Congreso, señor Alonso Viguera, quien dió lectura a las conclusiones aprobadas en el Congreso, que se refieren a los temas de industria eléctrica, explotación agrícola, montes e industrias forestales, Siderurgia, construcción, transportes, explotaciones mineras, enseñanza técnica y económica.

#### PALABRAS DEL PRESIDENTE DEL CONGRESO

A continuación, el presidente del

### José Antonio Elola a Valencia

Procedente de Madrid y de paso para Castellón, esta tarde llegará a Valencia el delegado nacional del Frente de Juventudes, don José Antonio Elola. El lunes vendrá oficialmente a nuestra ciudad, con objeto de presidir un acto del Frente de Juventudes.

congreso, señor Marin, agradeció la entusiasta cooperación de todos los ingenieros en las tareas sometidas a su estudio, así como al Generalísimo, su colaboración y presencia en la sesión de clausura, y dijo que todos le prestarán su más leal colaboración para alcanzar el resurgimiento de España. Habla de la necesidad de la preparación científica del ingeniero, a quien—agrega—se le ha tachado en otro tiempo de excesivamente intelectual y científico, sin un arraigo suficiente en los problemas prácticos. Sin embargo, dice, es necesario el ingeniero de laboratorio, porque de los laboratorios salen los inventos. Se refiere a la especial geografía de España, que impide un rápido transporte y que contribuye a la carencia de elementos necesarios para el mantenimiento de los habitantes de España.

Destaca los problemas eléctricos, económicos y sociales a que debe hacer frente el ingeniero. Dedicó un recuerdo al ingeniero don Carlos Mendoza, autor de importantes proyectos, entre los que se cuenta el del metro madrileño, fallecido ayer, y felicita a todos los congresistas por el éxito conseguido. Termina destacando que se han presentado al congreso un gran número de trabajos en los que predomina, en unos, la parte técnica, y en otros, las consideraciones económicas, y que han suscitado apasionadas polémicas, que se han resuelto en unas conclusiones perfectamente compatibles con los distintos puntos de vista.

#### DISCURSO DEL CAUDILLO

Seguidamente, Su Excelencia el Jefe del Estado pronunció un importante discurso, que fué interrumpido varias veces por las constantes aclamaciones del auditorio.

Terminado el acto, el Caudillo abandonó el teatro, siendo despedido por todos los presentes con las mismas ceremonias que a su llegada.

Numerosísimo público que permanecía en los alrededores del teatro Lope de Vega, tributó al Generalísimo una despedida calurosísima con vitores y aclamaciones que se prolongaron hasta que desapareció el automóvil que lo conducía. —Cifra.

## Nueva propuesta inglesa sobre el plan Schuman

### El Gobierno francés estudia la nota británica

Londres, 3. — El Gobierno británico ha presentado a Francia una "propuesta totalmente nueva", que espera encierre la solución de la controversia sobre el plan de Schuman para la unión de las industrias siderúrgicas y carboníferas de la Europa occidental.

La noticia ha sido dada en fuentes del Ministerio de Asuntos Exteriores.

Los británicos, según la nota, seguirán negándose a comprometerse en firme a suscribir el plan antes de celebrarse la conferencia sobre el este, y prefieren arriesgarse a la continuación de la controversia franco-británica. Pero la Gran Bretaña no

## La Feria del Campo



Un aspecto del pabellón que ha presentado Valencia en la Feria del Campo. En él se exhiben los más típicos productos de nuestra agricultura. —(Foto Cifra)

## Primeros resultados de las elecciones cubanas

### El Gobierno ha sido derrotado

### Sesión permanente del tribunal electoral

La Habana, 3. — Según los primeros escrutinios de las elecciones celebradas en todo el país, indican una franca derrota del Gobierno. Carrás, hermano del presidente, tiene hasta ahora 55.000 votos más que su contrario para la alcaldía de La Habana.

En Camagüey, considerado baluarte del Gobierno, el alcalde saliente, que es de la oposición, ha conseguido ser reelegido, derrotando a Roberto Varona, hermano del primer ministro, Antonio Varona, por un margen de diez mil votos.

El escrutinio de las elecciones para senadores en La Habana es más lento, pero el jefe de la oposición, Chibas, continuaba teniendo una mayoría de cerca de cinco mil votos sobre el candidato gubernamental Virgilio Pérez.

Se confirma que el candidato gubernamental de la elección senatorial de Pinar del Río, va a la cabeza de la votación.

El Gobierno asegura que tiene gran mayoría para el triunfo en 66 candidaturas del Congreso y en 126 alcaldías, pero hasta ahora no se conocen las razones en que se funda para esta afirmación. —Efe.

#### HOY SE CONOCERAN LOS RESULTADOS FINALES

La Habana, 3. — Después de haber estado reunida toda la noche la Junta Electoral, se espera conocer hoy mismo los resultados de las elecciones para alcaldes y senadores. Se tienen noticias de que el candidato gubernamental, Virgilio Pérez, tiene una pequeña ventaja sobre Eduardo Chibas, en la provincia de La Habana. Alberto Inocente Alvarez, ex delegado cubano en la ONU, lleva gran ventaja sobre el candidato de la oposición, en la provincia de Pinar del Río. — Efe.

## Los marineros de barcazas de Londres, en huelga

### COMO PROTESTA POR EL DESPIDO DE 14 HOMBRES

Londres, 3. — El número de marineros de barcazas que están en huelga es de 1.200. El origen del paro es que catorce hombres, que se negaron el miércoles a trabajar horas extraordinarias, fueron despedidos.

El sindicato, que no apoya la huelga, ha convocado una reunión con los jefes de los huelguistas.

En relación con la huelga de conductores de taxis, cerca de 4.000 coches han permanecido en los garages. Pero otros 3.000 hicieron el servicio de hoteles y estaciones. Se espera que esta noche se note mucho la falta de taxis, debido a que los autobuses y el metro terrarán a las once de

la noche y sólo quedan circulando los taxis. Los funcionarios de turismo han solicitado de los propietarios de taxis que se reúnan para intentar poner fin a la huelga. Los conductores piden un aumento del 10 por 100 sobre el 30 por 100 que cobran de importe de cada servicio, basándose en que los precios han sido aumentados en un 33 por 100; pero los propietarios alegan que el aumento del precio de los viajes sólo sirve para compensar el aumento del precio de la gasolina, garage y reparaciones. — Efe.

Londres, 3. — Se extiende la huelga de marineros de barcazas, que tiene paralizados los envíos de combustibles. Mas de la mitad de los taxis de la ciudad han continuado encerrados por segundo día consecutivo.

## El pulmón de acero exhibido en la Feria Muestrario, a Madrid

### Ha sido adquirido para un caso urgente por la Dirección de Sanidad

En Madrid se ha dado un caso clínico que requería el uso inmediato del pulmón de acero. Como quiera que se trataba de un caso de vida o muerte, la Dirección General de Sanidad ha adquirido el aparato que fué exhibido por el pabellón de Francia en la Feria Muestrario Internacional de Valencia.

Esta misma mañana, con toda urgencia, ha sido remitido el citado pulmón de acero a Madrid. —

# Mirador Valenciano Los Llorente

Pasará el tiempo, se sucederán las generaciones, y el solo nombre de los Llorente acaso baste para evocar un dilatado período de vida valenciana. Teodoro Llorente y Olivares, el poeta-periodista, Teodoro Llorente y Falcó, el periodista-poeta.

Los dos hicieron de "Las Provincias" el telar de sus ilusiones y el diario quehacer.

Don Teodoro, el fundador de la dinastía, compone versos que son el frágil y precioso hilo dorado del renacimiento de las letras valencianas. Su temario es elemental y terruñero. Se cartea con los escritores de su tiempo. Mantiene un vivo y amistoso epistolario con Mistral, el patriarca de los felices provenzales. Traduce a Heine y a Goethe, al verso castellano. Querol, Vicente Wenceslao Querol, es el amigo entrañable con quien comparte la georgica placidez de nuestros campos. Tiene también vocación erudita: la historia valenciana, su arte, su tesoro monumental, sus costumbres... Lentamente, va cuajando su personalidad de patriarca benigno en el ámbito del periodismo local, y cuando Joaquín Sorolla pinta su retrato, logra captar en él ese gesto de sorpresa con que los hombres ricos en vida interior suelen asomarse al mundo que les circunda.

Don Teodoro, su hijo, le hereda la pluma y la pasión periodística y valenciana. ¿Quién no lo sabe? Durante semanas, durante meses, "Las Provincias" es un diario escrito casi íntegramente por él; desde la cruz a la fecha, descontento, claro es, la pura información. Ejerce para eso don Teodoro el fácil transformismo de los seudónimos. Y es poeta, sí. Dicen que es don de poetas, de vates, la facultad de vaticinio; pero yo creo que no lo es menos la del recuerdo. Sus "Memorias de un setentón" trazaban el semblante de una ciudad desaparecida; una ciudad de ayer aún, que él reconstruía con minucioso cariño, "a la recherche du temps perdu". En el archivo de su portentosa memoria cabía todo: desde los pregones callejeros que oyo en los días de su niñez, hasta el pequeño gran mundo de sus años mozos...

Ahora, Valencia homenajea póstumamente a los dos: dos hijos ilustres.

J. O.

**Teléfonos de JORNADA:**  
Redacción: 1 4 5 3 6  
Administración: 10617  
Talleres: 52575

## Llegó a España el conde Gramatica Es esperado mañana en Valencia

En el avión, llegó anoche a Madrid don Filippo Gramatica, conde de Bellagio, en compañía de su secretario, el abogado señor Marcellini.

Fueron recibidos en Barajas por el magistrado del Supremo don Federico Castejón, en representación del señor presidente de este Tribunal, con otras personalidades, y hospedados por el Ministerio de Asuntos Exteriores en la Residencia de la Dirección de Relaciones Culturales.

Este ilustre penalista, una de las más destacadas figuras del foro italiano, presidente del Instituto Internacional de Defensa Social, llegará mañana por la noche a nuestra ciudad, invitado por colegas valencianos del Instituto que preside, y pronunciará una conferencia en el Colegio de Abogados, el lunes, día 5, sobre el tema "La futura función del abogado".

### ALMUERZO HOMENAJE AL CONDE GRAMATICA

El próximo lunes, día 5, a las 14.30 en punto, juristas valencianos ofrecerán en el Club Náutico un almuerzo homenaje al presidente del Instituto Internacional de Defensa Social, Filippo Gramatica.

Cuanto profesionales y simpatizantes con las tareas de aquel Instituto deseen sumarse a ese acto, que promete revestir gran brillantez, con sidérense invitados. Pueden retirar los tickets en el hotel Victoria y en la secretaria del lustre Colegio de Abogados de Valencia, hasta las doce de la mañana de dicho día.

### UN PERIODISTA DE ORAN VISITA VALENCIA

Acompañado de su esposa, ha llegado a Valencia el periodista don Leo Palacio, de «L'Echo d'Orán». El señor Palacio, que está recorriendo España, ha estado esta mañana en el Ayuntamiento. Se muestra muy complacido de su visita a nuestra ciudad, a la que ha dedicado grandes elogios.

### Co'egio Oficial Odontológico Regional de Valencia

#### ANTE LA PROXIMA CAMPAÑA NACIONAL DE «LA LUCHA CONTRA LAS CÁRRIES»

A fin de poder concretar la opinión de este organismo ante la futura campaña que, autorizada por la Dirección General de Sanidad, ha de llevarse a cabo próximamente en España, se celebrará una reunión en el salón de actos del Colegio el próximo día 5 de junio, a las 22.45 horas. Actuará como ponente el doctor don José Pont, interviniendo a continuación cuantos asistentes quieran aportar sus sugerencias para el más completo estudio de dicho asunto.

## Guardia de Franco

Se recuerda a todos los encuadrados de la capital y Locales inmediatas, que el próximo día 5 (lunes) dará su lección política mensual el jefe provincial del Movimiento, camarada Diego Salas Pombo. La hora señalada es la de las 7.45. — La Lugartenencia.

## Farmacias de guardia

DIA 3. — Sagunto, 61; plaza Caudillo, 29 (B. Vinalicio); Correjería, 30; avenida José Antonio, 49; plaza Mariano Benlliure, 3; Maldonado, 4 (esquina Angeles); avenida N. Reverter, 14 (Llano Remedio); Jesús, 14; San Vicente, 178; G. V. Marqués del Turia, 31; Doctor Sánchez Bergón, 20; Pintor Sorolla, 13; Organista Plasencia, 38.

Servicio de madrugada: Sagunto, 61; plaza Mariano Benlliure, 3; avenida N. Reverter, 14 (Llano Remedio); Doctor Sánchez Bergón, 20; Organista Plasencia, 38.

Poblados marítimos: José Benlliure, 266; José Benlliure, 74; avenida Puerto, 62.

Servicio de madrugada: José Benlliure, 266; avenida Puerto, 62.

DIA 4. — Cirilo Amorós, 66; Peayo, 4; plaza Caudillo, 3; y Llop, 5; Sagunto, 155; G. V. Ferrnando el Católico, 60; Garrigues, 19 (Chaffan avenida Oeste); Palau, 11; plaza Mosén Soroll, 3; plaza Molino Robella, 2; Ruzafa, 15; Sombriere, 3 (frente Santa Catalina); Angel Guimerá, 51; plaza Ruzafa, 6.

Servicio de madrugada: Cirilo Amorós, 66; plaza Caudillo, 3; y en Llop, 5; G. V. Ferrnando el Católico, 60; Palau, 11.

Poblados marítimos: José Benlliure, 160; avenida Puerto, 358.

Servicio de madrugada: Avenida Puerto, 358.

### SEGURO DE ENFERMEDAD

Según dispone la vigente reglamentación, el asegurado tiene derecho a que se le formule en la revista oficial del Seguro. El beneficiario puede retirar los medicamentos en la farmacia de su preferencia, presentando al efecto la cartilla de asegurado.

## IV certamen mariano vicentino

### En el acto de hoy actuará de mantenedor el doctor Cortés Pastor

En el salón de actos-teatro de los Padres Dominicos, se celebrará esta tarde el solemne acto de entrega de premios del gran Certamen Mariano Vicentino organizado por los antiguos alumnos de los Hermanos Maristas.

Tendrá lugar a las 7.30, y actuará de mantenedor el doctor don Hernán Cortés Pastor, ilustre valenciano, vicesecretario nacional de la A. C. E., vicario general de Zaragoza y deán de su Cabildo.

Asimismo, ha venido para presidir los actos el reverendo hermano Aurelio Victor, provincial de Levante de los Hermanos Maristas.

Para los actos se invita de manera especial a las familias de los alumnos y a los antiguos, que mañana celebran su fiesta anual.

#### ACTOS PARA MAÑANA

A las nueve, misa en la capilla del colegio, que celebrará don Hernán Cortés. Luego, desayuno fraterno.

A las once, reunión general de antiguos alumnos en el salón del colegio.

Y, por último, acto de homenaje al mantenedor del Certamen.

## El día 11, entrará en su diócesis el nuevo obispo de Coria

### Le acompañará una expedición valenciana

Coria, 3. — Por poderes otorgados al procurador eclesiástico arcepresbital de la santa iglesia catedral y presidente del Cabildo, ha tomado posesión de la diócesis de Coria el obispo de la misma, doctor don Manuel Llopis Iborra.

Después del rezo de las horas canónicas, en la catedral, se procedió a la lectura de la bula pontificia que designa para obispo de Coria al doctor Llopis Iborra, a propuesta del jefe del Estado. A continuación se celebraron distintas ceremonias, de acuerdo con el ritual establecido.

Asistieron al acto todas las autoridades y jerarquías, así como numerosos fieles, que llenaban por completo el templo catedralicio. — Cifra.

#### LA EXPEDICION VALENCIANA

El excelentísimo y reverendísimo señor obispo de Coria, don Manuel Llopis, entrará en su diócesis el domingo, día 11 del actual.

La expedición que le acompañará saldrá de la parroquia del Santo Angel Custodio el sábado, día 10, a las ocho de la mañana, y el plazo de inscripción para la misma termina mañana, domingo. Los informes se dan en la misma, calle de Salamanca, 43.

## PROGRAMAS DE RADIO

### Radio Nacional España

SEGUNDA EMISION — 18.30: Apertura. Nuestra música predilecta. — 19: Diario hablado de tarde. — 19.05: Información financiera. — 19.10: Coros y orfeones. — 19.30: Casas de la vida, por Constante Marín. — 19.35: Sonata en fa menor, «Apasionata», de Beethoven. — 20: Galería de mujeres inolvidables: María Teresa de Austria, por Faustino González Aller. — 20.10: Escala de voces. — 20.30: Oyendo la Capilla Sixtina. — 20.45: Pasodobles toreros. — 21: Música descriptiva. — 21.30: Información deportiva, por Hernández Perpiñá. — 21.45: Diario hablado de noche. — 22.30: Retransmisión desde el teatro Alcalá de Madrid de «Fiesta en el aire». Al final de «Fiesta en el aire»: Cierre de la emisión.

### Radio Alerta

(Onda corta de 41 metros)  
22.30: Notas de sintonía. — 22.35: Apertura sinfónica: «Concierto de Brändeburgo», Bach. — 22.45: Editorial. — 22.50: Discos solicitados. — 23: Comentario deportivo por «Rincón». — 23.05: Fragmentos de ópera. — 23.15: Recuadro. — 23.20: Canción Chuchita Piquer. — 23.30: H'spanidad. — 23.35: Música ligera. — 23.55: Avisos, órdenes y comunicados. — 24: Lectura de programas y cierre.

### Radio Mediterráneo

NOCHE. — 8: Fantasías de óperas. — 8.15: «Periquito y Topete». Semanario infantil que dirige Don Fridolón. — 9.05: Radio Club. — 9.35: Micrófono deportivo, por Miguel Dominguez. — 9.45: Radio Nacional de España en Madrid. — 10.30: La nueva melodía. — 10.15: La voz de Nati Mastral. — 10.30: Cabalgata fin de semana. Programa de la Sociedad Española de Radiodifusión.

### Radio Valencia

NOCHE. — 8: Retransmisión del sorteo del Cupón Pro-Ciegos. Nuevas páginas. — 8.15: Emisión del radioyente. Discos a petición de los abonados. — 8.40: «Tip y Top». Emisión de humor. — 9: La anécdota del día. — 9.05: Obras de Moreno Torroba. — 9.40: Noticiero deportivo. — 9.45: Diario hablado de Radio Nacional de España. — 10.10: Melodías de ayer. — 10.30: Cabalgata fin de semana. Programa de la Sociedad Española de Radiodifusión.

## RELIGION

DOMINICA DE LA SANTISIMA TRINIDAD

### EL MAS GRANDE DE LOS DOGMAS

Mañana conmemoramos con la Iglesia el misterio de la Santísima Trinidad. Misterio y dogma que no repugna a la razón, que sus términos parzcan metafísicos. Cabe incluso la comprensión, aunque no la explicación del modo cómo se opera.

Un teólogo contemporáneo propone así el dogma: "Dios plasma su pensamiento, y ve y ama la bondad, su belleza y su inteligencia. Este pensamiento y amor, son otros El. Ese pensamiento, por ser de un Dios, vivo como El, como El infinito, consciente, subsistente, personal. Es su luz, su Verbo, su Hijo, engendrado antes de la aurora de las cosas, desde toda la eternidad. El pensamiento de una inteligencia infinita debe ser eterno e infinito; debe ser Dios. Así queda constituida la segunda persona de la Santísima Trinidad. Pero la generación del pensamiento no completa la vida divina, cómo no completa tampoco nuestra vida. Cuando hemos pasado, cuando hemos visto una cosa amable, la amamos con un movimiento que es distinto de la inteligencia y del pensamiento, aunque proceda de los dos. Este movimiento se llama amor y es el seno de la vida divina es el Espíritu Santo, aspiración viviente que mutuamente se envían Padre y el Hijo, mirada coeterna que se cruza entre el uno y el otro, elevada hasta la personalidad por la fuerza del infinito. Un Dios que obra, un pensamiento que es igual a aquel de quien procede, y con el pensamiento, el amor que es igual a ambos; el medio de esta actividad soberana, que agota todas las manifestaciones substanciales de la vida: una maravillosa eternidad, una maravillosa belleza y una maravillosa unidad. Después de haber mantenido este dogma, añade el cordaire: "No os he demostrado el misterio de la Santa Trinidad, pero os he puesto en una perspectiva que el orgullo no despreciará sin insultarse a sí mismo. Perdonadme esta necia algarabía si quiere disfrutar de ella; pero nosotros, inspirados en una humildad más humilde y más elevada, agradecemos a Dios que al revelarnos el misterio de su vida, no ha querido abrumar nuestra inteligencia con una claridad estéril, sino que nos ha dado la clave de la naturaleza y de nuestro propio espíritu".

Este es el misterio que mañana meditemos en la liturgia de nuestra Santa Madre la Iglesia.

#### DIAS 4.—DOMINICA I DESPUES DE PENTECOSTÉS.—LA SANTISIMA TRINIDAD

San Francisco Caracciolo, San Cipriano, San Rufino y Santa Saturnina. — Rito doble de primera clase. Ornamentos blancos. Misa propia. Conmemoración de la Trinidad. Credo. Prefacio de la Trinidad. Último Evangelio de Dominica.

#### CULTOS

Terminará el triduo a la Beata Soledad Torres, con Misa de Pontifical en la Catedral, y último día en la Compañía.

—En el Temple termina el triduo de la Pia Unión de Adoradores al Padre Celestial. Por la mañana, a las 8.30 y por la tarde a las 7.30, exposición de S. D. M. y sermón.

—El Rosario de la Aurora saldrá a las seis y media de los Padres Carmelitas, dirigiéndose al convento de San Cristobal.

—En los Carmelitas de la calle de Alboraya termina el novenario al Niño Jesús de Praga. A las 6.30, Misa de comunión, y a las 6.30, ejercicio y procesión general.

#### PRIMERA COMUNION EN GRUPO ESCOLAR

Mañana domingo, a las ocho, tendrán su Primera Comunión los niños del grupo escolar "Enrique Terres". El solemne acto tendrá lugar en la iglesia de San Juan. Han prometido asistencia las autoridades.

#### IGLESIA DE MARIA REPARADORA

El domingo, día 4, a las seis y media de la tarde, la Asociación de Maria Reparadora tendrá los cultos mensuales en honor de la Beata Maria Reparadora.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

# DON JOSE GIMENO TAMARIT

DEL COMERCIO

Que falleció hoy, a los 72 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Josefa, doña María, doña Teresa, doña Carmen, don José, doña Angeles, doña Concepción, don Vicente y don Antonio; hijos políticos don José Dominguez y don José Medina; hermano don Pascual, nietos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan asistan a la conducción del cadáver que se verificará mañana, a las DOCE HORAS, desde su domicilio, AVENIDA PERIS Y VALERO, número 300, hasta el sitio de costumbre, donde se despedirá el duelo, por lo que les quedarán agradecidos.

Los Excmos. y reverendísimos señores Arzobispo de Valencia y Obispo de Coria, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Las flores no hablan, pero pueden aconsejar. La violeta, la rosa la azucena, el clavel y la margarita dan unos consejos estupendísimos a todas las niñas que lean la revista «BAZAR».

# "La psiquiatría española adquirirá en el porvenir una recia personalidad"

## "La gloriosa escuela de Cajal continúa ampliando sus cimientos en la morfología y fisiología cerebral"

## "El hombre europeo debe liquidar la angustia de su conciencia", dice el doctor Malavia

Esta tarde será clausurado el Congreso Nacional de Neuropsiquiatría. Durante varios días los miembros del Congreso han desarrollado una interesante labor en pro de la ciencia psiquiátrica. Para conocer estas tareas y recoger algunas impresiones sobre los aspectos más sugestivos de esta ciencia nos hemos entrevistado con uno de los congresistas más destacados por sus aportaciones al congreso y por su acusada personalidad científica en el campo de la Neuropsiquiatría. Nos referimos al doctor Pedro Malavia, investigador científico del Consejo Superior a través de la sección de Neurología del Instituto Cajal, que dirige el eminente doctor Barcia Goñanes.

Nos entrevistamos con el doctor Malavia en un breve descanso durante la sesión científica desarrollada ayer tarde en el salón de actos de la nueva Facultad de Medicina. El señor Malavia acaba de intervenir en los debates y nos referimos para conversar en un apacible rincón del bar de la Facultad.

—¿Qué ponencias han revestido el mayor interés?—comienzo preguntándole al doctor Malavia.

—Desde un punto de vista psiquiátrico, quizás la ponencia que ha suscitado mayor interés haya sido la que estudiaba el defecto esquizoide, en la que han sido ponentes los doctores Sarró y O'Shannahan. Y esto más que por la importancia de su contenido, porque nos ha permitido plantear el problema general o de fondo de la Psiquiatría. Nos ha ayudado, pues, a perfilar las tendencias de actualidad en Psiquiatría. Y yo me atrevo a decir que la ponencia tan brillantemente expuesta por el doctor Sarró, ha tenido la virtud de unificar hacia el porvenir la orientación adecuada de la Psiquiatría española.

—En qué consiste este defecto esquizoide?—

—Se alude con este título a los estados finales a que conduce la enfermedad de más importancia en Psiquiatría: la esquizofrenia.

—¿Qué manifestaciones externas presenta esta enfermedad?—

—Como comprendo que usted desea que le exponga la cuestión en una terminología alejada un poco de un tecnicismo exagerado, le diré que la esquizofrenia se caracteriza, sobre todo, por alteraciones del pensamiento, de la conducta y de la percepción.

—¿Podría usted darme una imagen plástica de esta enfermedad?—

—El enfermo a que aludimos tiene alterada su visión del mundo que le rodea. Es algo así como la desconexión del ensueño, o de la imagen mental, estados en los que la conciencia del sujeto se desdobra o se rompe saltando de un pensamiento a otro sin guardar la conexión lógica que existe en el estado despierto. Otra ponencia que también ha suscitado gran interés ha sido la relativa a Psicología médica, en la que los profesores ponentes, doctores Alberca y Villamil, tuvieron una acurada intervención. Pero puedo asegurarle a usted que todas las ponencias y comunicaciones presentadas han tenido un alto nivel científico, habiendo suscitado la intervención en sus discusiones de numerosos congresistas, que han hecho aportaciones de indudable valor científico. En el esfuerzo desarrollado por el Congreso de Neuropsiquiatría, que ha reunido aquí a más de un centenar de especialistas de toda España, debemos destacar la labor realizada por el profesor Vallejo Nájera, presidente de la Sociedad de Neuropsiquiatría, artífice indiscutible del éxito de este Congreso.

—¿Cómo ve usted la proyección de la Psiquiatría española en el porvenir?—

—Yo creo que la Psiquiatría española adquirirá en el porvenir una recia personalidad y honrará a la gloriosa escuela histológica española en la que destacan los nombres de Ramón y Cajal y Rio Ortega, y tantos otros que en la actualidad continúan ampliando los sólidos cimientos fijados por nuestra escuela en la morfología y fisiología cerebral.

—¿Qué opinión le merece el cine morboso, tan en boga?—

—Me hace una pregunta delicada.



EL DOCTOR MALAVIA

da, que se la voy a contestar desde un punto de vista psiquiátrico. El cine llamado morboso ha despertado, como la literatura del mismo tipo, un interés extraordinario en la mente europea de nuestros días. Es la consecuencia lógica, en punto a difusión, de las doctrinas psicoanalíticas de Freud, de las cuales los psiquiatras estamos ya de vuelta. La ciencia sigue hoy día otros derroteros más serios, en los cuales queda integrada bajo otra dirección la parte utilizable que el psicoanálisis nos legó.

—¿Qué causas han determinado esta mente europea a que usted alude?

—Las causas son, principalmente, de orden psicológico y económico. En el orden psicológico, la ciencia ha contribuido con sus extraordinarios hallazgos a descentrar, quizás deshumanizándolo, al hombre. Es el riesgo de no compensar la constante progresión científica con el saber cultural a que alude Scheler. Por ejemplo, la desintegración atómica constituye una prueba inconcusa de lo que decimos, con el asombro, casi, casi, con el pánico, del hombre de nuestros días. En el orden económico el desequilibrio que este mismo perfil psicológico crea, haciendo nacer nuevas ambiciones, unido al dispendio de la economía de las naciones, como consecuencia de la última conflagración, ha dado lugar a esa mentalidad europea llena de dudas. Es una europeización del sentimiento trágico de la vida, de Miguel de Unamuno.

—¿Qué soluciones ve usted para esa mentalidad europea?—

—Solamente una. El hombre europeo debe liquidar la angustia de su conciencia, y sólo la gracia disuelve la angustia. No hay que olvidar que Europa es consustancialmente cristiana, y es en el cristianismo donde el hombre debe buscar su paz interior.

Con esta confortadora opinión del doctor Malavia terminamos nuestra entrevista. Constantemente los miembros del Congreso van y vienen del salón de actos. Vivamente se transmite el curso de las discusiones. Verdaderamente, los temas son apasionantes y sus especialistas se entregan con ardor a la tarea. Nos despedimos del señor Malavia y allá en el ámbito de la Facultad quedan como flechas en su blanco las últimas palabras del doctor: Sólo la gracia disuelve la angustia.

¡Quiera Dios que la angustia del mundo se disuelva en las claras y suaves verdades eternas de Cristo!

Juan José Tomás Marco

**CONTRA EL ROBO**

**CERROJOS FAC**  
EN FERRETERIAS  
— SORNI. 1 —

¿Ingenieros?  
¿Arquitectos?  
¿Constructores de Obras?  
La Construcción Moderna impone el empleo de

**PERSIANAS METÁLICAS**

que dan a la fachada del edificio la distinción de buena gusto.

Su manejo es sencillo, fácil y silencioso. La Persianas Metálicas es muy resistente y transmite menos temperatura al interior que las de madera.

**PIDA PRESUPUESTOS Y DETALLES**

**PERSIANAS METÁLICAS ENROLLABLES CON CÁMARA DE AIRE**  
PATENTE Nº 123.168

**TALLERES SANZ S.A.**

VALENCIA = PUERTO (ESPAÑA) TEL. 30 815  
CAJAS PARA CAUDALES - BASCULAS - MAQUINARIA - FUNDICIONES - CIERRES METÁLICOS  
TUBOS AISLANTES SANZ PARA CONDUCTORES ELÉCTRICOS - VIVIENDAS PREFABRICADAS  
CASA EN MADRID Altamirano, 59 - Tel. 23-45-94  
CASA EN BARCELONA Glanes, 9 - Tel. 29-27-99

### Facultad de Ciencias

CATEDRA DE QUÍMICA ORGÁNICA

Se convoca a todos los alumnos no oficiales que tengan pendiente de examen la asignatura de Química Orgánica, segundo (planes antiguo y moderno), para que se presenten el lunes, día 5 de los corrientes, a las diez de la mañana, en el laboratorio de Química Orgánica de esta Facultad.

# De la noche a la mañana

## \* CONSTRUCTORES Y RECONSTRUCTORES

De la noche a la mañana se anuncia que el Gobierno del Perú ha aceptado el ofrecimiento del Gobierno español para colaborar en la reconstrucción de los monumentos seculares dañados por el terremoto de Cuzco.

Arqueólogos y artesanos españoles considerados como los más destacados en arquitectura española primitiva, miembros algunos de ellos del grupo que ha reconstruido varias ciudades romanas del sur español, marcharán en breve a aquel país para ayudar a los nuevos soldados de las nuevas empresas hispánicas— a que la capital arqueológica de América, el Cuzco renacentista, plateresco y barroco de nuestros conquistadores, recobre su vieja fisonomía cristiana.

Cuzco es una de las ciudades del Perú hispánico más entrañablemente fieles, representativas y proceres en la incomparable historia del descubrimiento y civilización de América. Cuzco es la España cristiana de Francisco Pizarro y la emocionante referencia literaria de Garcilaso. Cuzco es la primera iglesia católica del Perú; la casa de las vírgenes del Sol convertida en convento de Santa Catalina; la Universidad española, preocupada de comprensión cuzqueña hasta en las líneas de la fachada; la plaza Mayor, una de las más hermosas del mundo, con palacios en los que campean



escudos castellanos. Cuzco, en fin, es la fe de Cristo y la sangre y el idioma de España bendiciendo y esclareciendo la vieja sangre de los Incas.

Quiero decir que el Cuzco capital arqueológica de América es, sobre todo, una sublime edificación española de ideal humano que ningún seísmo puede ya destruir. Este ideal humano es el que ahora nos embarga en el duelo del pueblo de Cuzco y el que excita nuestra solidaridad con ofrecimientos tan significativos como el que comento. Los arqueólogos y artesanos españoles que en breve marcharán al Perú, saben bien que lo que sostiene aquella arquitectura es precisamente este ideal humano que palpita en el corazón de peruanos y españoles.

## \* VECINDAD AMIGA Y FECUNDA

De la noche a la mañana el ministro portugués de Educación Nacional, profesor Pires de Lima, ha dicho ante el Congreso Lusoespañol de Dermatología que se celebra en Lisboa: "Nos sentimos orgullosos de esta convivencia entre españoles y portugueses."

Tales palabras no son, ahora, la expresión dictada por una cordialidad más o menos correcta y diplomática, sino la afirmación sencilla, espontánea y fervorosa de una vecindad amiga, profunda y positiva. Como un día observara ese gran estadista que se llama Oliveira Salazar, Portugal y España somos dos países hermanos, con casa separada en la Península, tan vecinos que podemos ha-

blarnos desde los balcones; unos vecinos obligados a vivir con pared a medias, y para los que resulta decisiva la buena o mala vecindad.

Pero la necesidad de amistad hispano-portuguesa, fue siempre algo más íntimo y fuerte que esa amistad del respetarse y respetarse, del ayudarse y ayudarse, que preside las relaciones de los vecinos. La amistad entre portugueses y españoles, se fundamenta en saberse y sentirse agentes de una misma civilización milenaria.



ria, venida a elevar y convertir los pueblos a la concepción superior de la vida propia, a hacer hombres por el dominio del espíritu sobre la materia y de la razón sobre los instintos.

Por eso el profesor Pires de Lima, ha querido subrayar la sinceridad y efusión de su saludo, con esa enumeración de instituciones y realizaciones, verdadera obra gigantesca que ha llevado a cabo el Gobierno de Franco.

## \* CON INVENCIBLE MELANCOLIA

De la noche a la mañana, y coincidiendo con el primer aniversario de la muerte de nuestro don Teodoro, Valencia ha rendido un conmovedor homenaje a los Llorente.

El día radiante, la pompa oficial y la misma belleza de las falleras vistiendo el típico traje regional, han venido a agravar mi melancolía de valenciano y discípulo. Se trata de un homenaje póstumo, que todos hubiéramos querido tributar a don Teodoro en aquella noble y lozana setentonia de sus últimos años.

Por eso este comentario— brevisimo y balbuciente comentario— a los actos celebrados, se refugia en la penumbra de oración, en esa emoción íntima, fervorosa y en tono menor de la oración o rezo con que Martín Domínguez supo cubrir ayer tarde su elocuencia rutilante.

Don Teodoro, el don Teodoro que ayudó a nuestros primeros escaños literarios, llevaba sobre sus hombros, esos últimos años, no sólo la gloriosa pesadumbre del prestigio de su padre, sino, además, la abrumadora pena del asesinato por los rojos de su único hijo varón, es decir, de quien prolongara el apellido.

Era mucho dolor y mucha responsabilidad para las frágiles fuerzas de un setentón, pero que don Teodoro supo llevar con dignidad, fidelidad y modestia, tres virtudes cada



día más difíciles de encontrar. Esas virtudes, se llegaban incluso a disrazar con una buena hombría y un buen humor, que sólo se explica en un pueblo como el nuestro adornado con todos los dones de la vida.

De este buen humor y de esta buena hombría fuimos beneficiarios todos los que trabajamos en la redacción de su periódico y los lectores de sus "memorias". A todos nos fué familiar don Teodoro, no sólo por el brillo ciudadano de su apellido, sino por la proximidad fiel del periodista. Una invencible melancolía me invade hoy, como periodista y valenciano.

CAMARA

# Racionamiento de arroz, aceite, azúcar y leche condensada

Racionamiento de artículos correspondientes a la semana 23 de las cartillas individuales de racionamiento, que corresponde a los días 5 al 11 de junio, ambos inclusive.

## RACIONAMIENTO A LA CAPITAL Y MUNICIPIOS URBANOS E INDUSTRIALES

### ADULTOS

**ACEITE FINO.**—Un cuarto de litro, cupón de la semana 23, al precio de 2'65 pesetas ración.

**ARROZ.**—200 gramos, cupón de la semana 23, al precio de 0'90 pesetas ración.

**AZÚCAR.**—100 gramos, cupón de la semana 23, al precio de 0'75 pesetas ración.

**LECHE CONDENSADA.**—Un botellín, cupón 30 de Varios, al precio de 9 pesetas bote pequeño, abonándose a la devolución del frasco, 1'35; y bote grande 1'50, abonándose a la devolución del frasco, 1'50.

### INFANTILES Y MADRES GESTANTES

#### CAPITAL

#### PRIMER CICLO LACTANCIA NATURAL

**ACEITE FINO.**—Un cuarto de litro, cupón 7, al precio de 2'65 pesetas ración.

**ARROZ.**—400 gramos, cupón 13 al precio de 1'80 pesetas ración.

**JABÓN.**—300 gramos, cupón 13, al precio de 1'95 pesetas ración.

**PAN.**—100 gramos diarios, cupón 92 al 98, al precio de 0'35 pesetas ración.

#### PRIMER CICLO LACTANCIA MIXTA

**JABÓN.**—300 gramos, cupón 13 al precio de 1'95 pesetas ración.

**LECHE CONDENSADA.**—2 botelli-

nes, cupón 13, al precio de 9 pesetas, bote pequeño, abonándose a la devolución del frasco 1'35, y bote grande, 1'50, abonándose a la devolución del frasco 1'50.

#### PRIMER CICLO LACTANCIA ARTIFICIAL

**JABÓN.**—300 gramos, cupón 13 al precio de 1'95 pesetas ración.

**LECHE CONDENSADA.**—4 botellines, cupón 12, al precio de 9 pesetas bote pequeño, abonándose a la devolución del frasco 1'35, y bote grande, 1'50, abonándose a la devolución del frasco 1'50.

#### SEGUNDO CICLO

**AZÚCAR.**—Un kilo, contra cupón 4, al precio de 7'50 pesetas ración.

**JABÓN.**—300 gramos, cupón 13, al precio de 1'95 pesetas ración.

#### TERCER CICLO

**ACEITE FINO.**—Un cuarto de litro, cupón 19, al precio de 2'65 pesetas ración.

**JABÓN.**—300 gramos, cupón 37 al precio de 1'95 pesetas ración.

**PATATAS.**—3 kilos, cupón 18, al precio de 4'50 pesetas ración.

**PAN.**—100 gramos diarios, cupón 274 al 280, al precio de 0'35 pesetas ración.

#### MADRES GESTANTES

**AZÚCAR.**—200 gramos, cupón 1 al precio de 1'50 pesetas ración.

**ALUBIAS.**—200 gramos, cupón 1, al precio de 1'40 pesetas ración.

**PATATAS.**—3 kilos, cupón 1, al precio de 4'50 pesetas ración.

**PAN.**—100 gramos diarios, cupón 1 al 7, al precio de 0'35 pesetas la ración.

#### RACIONAMIENTO DE HARINA A LA PROVINCIA

A partir de la publicación de la

presente nota, por la oficina de recepción y distribución de harinas (Pascual y Genís, 4), al servicio de esta Delegación Provincial, se efectuará un racionamiento de harina a los pueblos de la provincia.

Lo que se pone en conocimiento de los señores alcaldes, delegados locales de Abastecimientos y Transportes a los efectos oportunos.

Estos anuncios se admiten en la Administración de

**Jornada**

PINTOR SOROLLA, 10, de 9 a 1 y de 4 a 7

**DONDE** reina la armonía... reina un elegante receptor IBERIA. Si usted no tiene radio pídese que en receptor IBERIA será un motivo más de alegría para usted y los suyos. Amplias facilidades en la forma de pago.

**PERDIDAS** Se ruega a la persona que haya encontrado una sombrerera de viaje en el trayecto comprendido entre el Aeropuerto de Manises y el Hotel Inglés, se sirva presentarla en la calle de Lauria 19 (Bombas Ideal, S. L.), donde se le gratificará.

**VENTAS** **CURTIDOS** Véndese fábrica e marcha a cuatrocientos kilómetros.

**PERDIDA** Se ruega a la persona que se haya encontrado una sombrerera de viaje en el trayecto comprendido entre el Aeropuerto de Manises y el Hotel Inglés, se sirva presentarla en la calle de Lauria, 19 (BOMBAS IDEAL, S. L.), donde se le gratificará.

*Meria*



MODELO **Gran Duque**

**TRASPASOS** **TRASPASO** negocio gran rendimiento; si-

# Una gran central hidroeléctrica EN BRASIL Suministrará energía a 56 ciudades

Río de Janeiro, 3.—Cinco Estados del noroeste del Brasil abastecerán la gran estación hidroeléctrica que está en construcción a poca distancia de la cas-

cada de Paulo Alfonso, y cuyos equipos industriales serán adquiridos con el préstamo de quinientos millones de dólares que el Banco Internacional de Reconstrucción y fomento acaba de otorgar a la Compañía Hidroeléctrica de San Francisco.

Esta empresa es mixta. La mitad de las acciones las tiene el Gobierno brasileño, y el resto los Gobiernos de varios Estados y numerosos Ayuntamientos. En la primera etapa de funcionamiento, está previsto el suministro de energía eléctrica de cincuenta y seis ciudades, entre ellas las capitales de cinco Estados.

En el lugar donde se realizan los trabajos de construcción, ha sido levantada una ciudad con cinco mil habitantes, entre técnicos, funcionarios y obreros, con sus familias. Las obras comenzaron en el pasado mes de agosto.—Efe.

**UN BUQUE EN PELIGRO EN EL GOLFO DE PANAMA** San Francisco, 3. — La estación de radio K. P. H. de la R. C. A. informa haber interceptado un mensaje urgente de socorro de un buque que informaba estar hundiéndose en el Golfo de Panamá. La llamada de socorro daba la situación de la catástrofe entre las Islas de las Perlas y el Cabo Mala.

La emisora del buque guardó silencio después de lanzar el mensaje a las 11'43 de la noche (hora local). Han salido cuatro aviones hacia el lugar indicado en el mensaje. Se ignora cuántas personas iban a bordo del buque siniestrado.—Efe.

**El Frente de Juventudes ofrece a la juventud, a través de su Academia de Aeromodelismo, posibilidad de seguir esa ruta. Inscribete en dicha Academia.**

tros Valencia, produciendo una tonelada diaria de cloruro de bario. Dirigirse: José Jándara Cisneros, 83, Santander

**TRILLADORAS.** Vuestros rodamientos a bolas en casa PEREZ MARIN. Alta 50; teléfono 13.509.

**VARIOS ASUNTOS PRIVADOS.** Organización LUPA, dirigida inspector Policía retirado, Seriedad, Gobernador Viejo, 3, primera. Teléfono 53403.

**PISOS 50 años plazo** muy céntricos, de 250.000 a 300.000 pesetas. LARCADA, Don Juan de Austria 16. De 4 a 8 tarde.

**PERDIDA** Se ruega a la persona que se haya encontrado una sombrerera de viaje en el trayecto comprendido entre el Aeropuerto de Manises y el Hotel Inglés, se sirva presentarla en la calle de Lauria, 19 (BOMBAS IDEAL, S. L.), donde se le gratificará.

## Restaurante y Sala de Te VIVEROS

**INAUGURACION TEMPORADA:**  
Hoy, 3 de junio, baile tarde y noche  
**Orquesta "LOS LATINOS"**  
**CONJUNTO CARBONELL**

## Bar - Coctelería CAPRI

Inauguración terraza  
**HOY, 3 DE JUNIO**

## Piscinas de LAS ARENAS

Inauguración 15 de junio, con una  
**GRAN CENA DE ETIQUETA**  
Servicio de Restaurante y Café  
Todos los días, tarde y noche, baile  
**Informes en "CAPRI"**

## BENIMAR

INAUGURACION  
Servicio de Café y Restaurante  
**10 DE JUNIO**

**Bajo la dirección de ALVARO**  
Para encargos - Teléfonos: VIVEROS, 17091 - LAS ARENAS, 30154 y 30791 - CAPRI, 16938

# VALENCIA RINDE HOMENAJE a la memoria de los Llorente

## Misa en la Basílica de la Virgen de los Desamparados y descubrimiento de lápidas conmemorativas

El homenaje hace tiempo proyectado en honor de don Teodoro Llorente Olivares—poeta, periodista e historiador por excelencia—y de su hijo, don Teodoro Llorente Falcó, ilustre periodista y escritor—ambos, en sucesión, directores de nuestro estimado colega "Las Provincias"—, ha tenido lugar hoy, en la fecha del primer aniversario del fallecimiento de este último, homenaje organizado por el Centro de Cultura Valenciana en colaboración con el Ayuntamiento de la ciudad.

Como acto inicial del merecidísimo homenaje, se celebró ayer, en el Centro de Cultura Valenciana, una solemne sesión necrológica. Ocuparon la presidencia del acto el decano de esta institución, señor barón de San Perillo; el concejal don José Gutiérrez Martín, que ostentaba la representación del Ayuntamiento de la ciudad; representación de otras autoridades; rector de la Universidad, doctor don Fernando Rodríguez Fornós; comandante de Marina, don Calixto de Paredes y Chacón, y los directivos de turno del Centro de Cultura.

Dió principio la sesión con la lectura del acta por la que se concede a don Teodoro Llorente Falcó, director decano que fue del Centro de Cultura Valenciana, la medalla de oro. Con este motivo, el señor barón de San Perillo pronunció unas sentidas frases trazando la semblanza literaria de don Teodoro Llorente Falcó. Al término de su intervención escuchó unánimes aplausos.

Seguidamente le fué concedida la palabra a don Martín Domínguez Barberá, director de "Las Provincias", que glosó con su característica elocuencia la personalidad de cada uno de estos preciosos hijos de Valencia, que constituyeron la gloriosa dinastía de periodistas y escritores. Dió fin a su brillantísima disertación solicitando se perpetuara la memoria de los Llorente, uniendo, en un monumento erigido al efecto, a los nombres de don Teodoro Llorente Olivares y don Teodoro Llorente Falcó, el de Teodoro Llorente Montleón, excelente periodista caído por Dios y por España.

El señor Domínguez Barberá fué clamorosamente ovacionado.

### LOS ACTOS CELEBRADOS HOY

Esta mañana, a las once, en la Real Basílica de Nuestra Señora de los Desamparados, se ha celebrado una Misa rezada en sufragio de

los excelentísimos señores don Teodoro Llorente Olivares y don Teodoro Llorente Falcó. Ofició el reverendo padre don Rufino García, redactor religioso de "Las Provincias".

Asistieron, ocupando lugares preferentes, el director de "Las Provincias", don Martín Domínguez Barberá; redactor jefe, don Vicen-

teroso público que se asoció al acto. Dió principio el acto con la lectura del acta de la correspondiente sesión del Centro de Cultura Valenciana, en la que se tomó el acuerdo de dedicar una lápida conmemorativa en honor de don Teodoro Llorente Olivares, acta que fué leída por el redactor de "Las Provincias" don Ricardo Dasi.



Un momento de los actos celebrados, esta mañana en honor de los Llorente.—(Foto Finezas)

te Badia; redactores de dicho periódico; familiares de los Llorente; don José Gutiérrez, en representación del Ayuntamiento de la ciudad; teniente coronel Espinós, del arma de Aviación, en nombre de la Tercera Región Aérea; representación de otras autoridades y jerarquías; don José Valcárcel, presidente de la Sala de lo Civil, en representación de la Audiencia Territorial; don Rafael Gayano, por la comisión organizadora, en nombre del Centro de Cultura; don Nicolás Primitivo Gómez, vicedecano del Centro de Cultura, cuya representación ostentaba; don José María Bayarri, en nombre de la Real Academia; don Salvador Tusset, director de la Escuela de Bellas Artes, y otras personalidades representativas.

### DESCUBRIMIENTO DE UNA LAPIDA DEDICADA A DON TEODORO LLORENTE OLIVARES

Terminado el acto religioso, autoridades, jerarquías y demás personalidades se trasladaron a la plaza de Don Teodoro Llorente, donde ha sido erigida una lápida en recuerdo glorioso del patriarca de las letras valencianas, en la fachada de la casa número 2, en que naciera el jefe de la dinastía de los Llorente, periodistas y escritores. En la citada plaza esperaban el Ayuntamiento en pleno, bajo mazas, presidido por el primer teniente de alcalde, don José María Arnau Maorad, por imposibilidad de asistir el alcalde, pues se halla apartado de sus funciones a causa de su prolongada enfermedad; presidente de la Diputación Provincial, don Francisco Cejda Reig, quien además asumió la representación del señor gobernador civil; don Antonio Martínez, por el comandante militar de Marina; señores Guillot y Vecina, por el Circolo de Bellas Artes; don Ernesto Gamelo; director del Grupo Escolar "Teodoro Llorente"; señor Sánchez Navarrete, y alumnos; don Pablo Carrau, por el Colegio de Abogados; profesor señor Hurtado, por el Conservatorio de Música y Declamación; don Luis Llorente, secretario general de Gobierno Civil; don Luis Larrea, secretario general del Ayuntamiento; don Rafael Gil Quinzá secretario general de la Diputación Provincial; fallera mayor, señorita María Victoria Noguera Giménez de Cisneros, y corte de honor; señor Certero, por la Junta Central Fallera; don Fícaro Valero Alufre, secretario de "Lo Rat-Penat", en representación de esta entidad; don Doroteo Lleó, presidente del Circolo "La Saguntina"; señor Lleó, tesorero de la Asociación Valenciana de Caridad; cuerpo de clarines y timbales de la ciudad, Banda Municipal, bajo la dirección del maestro Palanca, y nu-

A continuación, el señor Arnau Maorad, né nombre del Ayuntamiento, pronunció un discurso, de exaltación de la obra literaria de don Teodoro Llorente Olivares, teniendo palabras de encendido elogio para su ejemplar labor poética en lengua vernácula, en cuyo cultivo ha formado escuela.

Seguidamente, a los acordes de la Marcha de la Ciudad, interpretada por los clarines y timbales, el señor Arnau Maorad descubrió la lápida, siendo interpretado a continuación, por la Banda Municipal, el Himno Regional.

### LAPIDA ERIGIDA A LA MEMORIA DE DON TEODORO LLORENTE Y FALCÓ

Después de verificado este acto, autoridades, jerarquías y demás personalidades se trasladaron a la plaza de América, donde, en la casa número 3, escribiera don Teodoro Llorente y Falcó sus famosas "Memorias de un setentón". A las distintas representaciones se unieron otras personalidades, entre las que figuraba don Adolfo Rincón de Arellano.

Inició el acto don Ricardo Dasi, leyendo el acuerdo de la Junta Rectora del Centro de Cultura Valenciana, consistente en dedicar una lápida conmemorativa de haber cumplido don Teodoro Llorente y Falcó la edad de 80 años, en pleno ejercicio de la pluma, lápida que no pudo ser erigida en vida del ilustre periodista y escritor por hallarse aquejado de la enfermedad que, pocos meses después, le llevó al sepulcro.

Tras la lectura de la referida acta, hizo uso de la palabra don Martín Domínguez Barberá. Empezó dedicando un fervoroso recuerdo al autor de "Memorias de un setentón", cuya vida literaria y periodística elogia, tanto por su estilo sencillo y ameno como por su fácil y emotivo historiar las cosas de la Valencia de ayer, que tantos lectores tuvo.

Dedicó unas oportunas y vibrantes palabras a los niños del Grupo Escolar "Teodoro Llorente", de quienes cabe esperar—dice—sean símbolo de una Valencia que sepa conmemorar, debidamente, con piedra, con mármol, a la manera romana, a todos los valencianos ilustres.

Agradece al Ayuntamiento su valiosa aportación a estos actos conmemorativos, en representación de Valencia, y tiene palabras de reconocimiento para la comisión organizadora, para el Centro de Cultura, autoridades y concurrentes en general que, con su presencia y entusiastas aplausos, han hecho honor a dos figuras señeras de la pluma y del pensamiento al servicio del progreso de Valencia, a la que supieron honrar al curso de su vida ejemplar.

El señor Domínguez Barberá fué largamente aplaudido.

### PERSPECTIVA

## Inglaterra y Europa

Desde los tiempos de la «entente cordiale», las cosas han cambiado bastante, sobre todo, con motivo de la segunda guerra mundial. Esta sirvió para expresar, aunque fuera por obra de Vichy, lo que había en el subconsciente francés, que Inglaterra les trataba como un dominio y que no vacilaba en sacrificarlos en interés propio. Claro está, que después hubo una reconciliación y que ambos países han colaborado estrechamente, firmando el pacto de Dunquerque y el tratado de Bruselas.

Pero hay cosas que una vez expresadas, quedan. Se podrá no hablar, por ejemplo, del hundimiento de la flota inglesa en Mazalquivir, pero el recuerdo está la entente, y si ahora hay otros motivos de que los franceses crean en el egotismo británico, el resultado es una acumulación que podría tener una seria influencia en las relaciones entre ambos países.

El tema este del egotismo británico reaparece consistentemente en la prensa francesa, sobre todo, al tratar de la unión europea. Para Francia—y probablemente para el resto del mundo—si esta unión va muy despacio y tropieza con tantos obstáculos, la culpa es de Inglaterra. En los trabajos de la O. E. C. E., aunque últimamente Gran Bretaña haya decidido entrar en la unión de pagos europea; en el Consejo de Europa y en tantos otros proyectos la acción retardataria es siempre británica. Por ejemplo, hasta ahora, en Estrasburgo ha prevalecido su tesis de que la asamblea sea un órgano puramente consultivo, y de que los verdaderos poderes estén en el consejo de ministros, con el resultado de que hasta ahora no se ha hecho casi nada.

Francia, que se ha hecho el adalid de la unión europea, tropieza siempre con esta actitud británica. Los ingleses encuentran siempre muy bien estos proyectos y estos organismos, pero, al mismo tiempo dicen que hay que ir muy prudentemente, que las prisas pueden en malograrlo todo; en resumen, que hay que ir a pasos tan contados que casi no se avanza.

Ahora ha pasado lo mismo con el famoso proyecto Schuman, del «pool» del carbón y del acero de Francia y Alemania, ampliable a todos los países de Europa. Los ingleses lo han encontrado muy bien, los jefes laboristas, han hecho grandes elogios, pero cuando se ha tratado de que Inglaterra entrara en él, se han echado atrás. La divergencia de puntos de vista entre Inglaterra y el continente ha quedado muy bien expresada en esta cuestión. Los ingleses no quieren, en modo alguno, renunciar a su soberanía, son el país más nacionalista del mundo. Así en el proyecto Schuman, primero quieren discutirlo y después, si les conviene, dar la adhesión. En cambio, Francia, sostiene que si se ha de hacer algo, lo primero es adherirse y conformarse con las condiciones que dicte la autoridad internacional que se trata de crear. Esto es, renunciar de antemano a parte de la soberanía, a fin de que pueda surgir Europa. Y, en consecuencia, los ingleses han renunciado.

Pero Francia está dispuesta a ir adelante, con ingleses o sin ellos. Hay aquí una modificación notable de la política francesa que puede tener consecuencias incalculables para el futuro. La «entente cordiale» podría ser reemplazada, a la larga, por una federación europea. Hoy por hoy, Francia aún tiene las bases fundamentales en el acuerdo con Inglaterra, pero se ha lanzado a dar los primeros pasos para un acuerdo con Alemania. Se trata de un paso tan revolucionario como el que dió Luis XV, sustituyendo a la enemiga a Austria, con la unión de las casas de Borbón y de Habsburgo. Si diera resultados Inglaterra quedaría sola, recogiendo los frutos de su política, que más bien es aislacionista. Hasta ahora, Inglaterra ha sabido conjugar su insularidad y su continentalidad, el pertenecer a Europa y ser cabeza del Commonwealth, el ser aislacionista y el mandar a los demás, pero esto no es siempre posible y, quizás, los tiempos hayan cambiado. Puede que Francia haya dado el primer paso en este sentido.

LA ASOCIACION DE LA PRENSA

La Asociación de la Prensa ha acordado crear, en el primer aniversario del fallecimiento del ilustre periodista don Teodoro Llorente Falcó, una beca que llevará este glorioso nombre, con destino a la Escuela Oficial de Periodismo, preferentemente para alumnos valencianos. La Asociación de la Prensa se une de manera tan apropiada y cordial al homenaje valenciano a los Llorente, llevándole este nombre glorioso del periodismo valenciano a la Escuela Oficial del periodismo español.

Luego el señor Arnau Maorad dedicó unas elocuentes palabras a la memoria de don Teodoro Llorente y Falcó, poniendo de relieve sus altos merecimientos, por lo que llegó a ocupar cargos tan destacados como el de cronista de la provincia, presidente del Patronato del Museo Provincial de Pintura y el de presidente de la Real Academia de San Carlos. Dió fin a su emotiva peroración dedicándole una oración desde el fondo de su alma.

La muchedumbre expectante le dedicó una gran salva de aplausos. Acto seguido descubrió la lápida, al tiempo que los clarines y timbales interpretaban la Marcha de la Ciudad. Terminó el acto con la interpretación

del Himno Regional por la Banda Municipal.

### LA ASOCIACION DE LA PRENSA

La Asociación de la Prensa ha acordado crear, en el primer aniversario del fallecimiento del ilustre periodista don Teodoro Llorente Falcó, una beca que llevará este glorioso nombre, con destino a la Escuela Oficial de Periodismo, preferentemente para alumnos valencianos. La Asociación de la Prensa se une de manera tan apropiada y cordial al homenaje valenciano a los Llorente, llevándole este nombre glorioso del periodismo valenciano a la Escuela Oficial del periodismo español.

LA ASOCIACION DE LA PRENSA

La Asociación de la Prensa ha acordado crear, en el primer aniversario del fallecimiento del ilustre periodista don Teodoro Llorente Falcó, una beca que llevará este glorioso nombre, con destino a la Escuela Oficial de Periodismo, preferentemente para alumnos valencianos. La Asociación de la Prensa se une de manera tan apropiada y cordial al homenaje valenciano a los Llorente, llevándole este nombre glorioso del periodismo valenciano a la Escuela Oficial del periodismo español.

### Nuevo jefe provincial del Trigo

Ha tomado posesión del cargo de jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo, don José García García. Asimismo, se ha posesionado de la Secretaría de dicha Jefatura don Juan Vernet Angulo, quien, hasta ahora, desempeñaba este cargo en Castellón.

### NUEVAS PUBLICACIONES "REUS"

L. Prieto Castro: "Estudios y comentarios para la teoría y la práctica procesal civil" (dos tomos), 125 pesetas. — J. Pérez Madrigal: "La conjugación de los sicarios", 14. — León Herqueta: "Agricultura práctica española". Ilustrada con grabados, 75. — Jesús Casal: "Colección de chistes" 30. — J. Neira Francés: "Algebra" (quinta edición, ampliada), 35. — Blas Caballero: "Un cervantista peruano del siglo XVIII", 20. — Emilio Loygorri: "Robinson García" (novela), 25. — J. Agustín Moreno: "Tres leyendas en tono menor", 20. — Albert W. Davison y Henry Kiboster: "Manual de laboratorio de química física", 75. — Dichos libros y todos los que usted necesite puede adquirirlos al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23, Madrid.

# Deportes

## Mañana, en La Coruña, el Trofeo "Teresa Herrera"

### Contenderá el Lazio de Roma contra el Atlético de Madrid

#### Este último, reforzado por Babot y Lesmes II

Madrid, 3. — Ayer mañana, a primeras horas, salieron en el auto del club, con destino a La Coruña, los jugadores del Atlético de Madrid, para enfrentarse el próximo domingo en el Estadio Municipal de la ciudad gallega, con el Lazio de Roma en partido disputa del trofeo Teresa Herrera.

Componen la expedición los jugadores Domingo, Dauder, Farias, Tinte, Cuenca, Riera, Silva, Hernández, Juncosa, Agustín Esbruch, Carlsson, Miguel y Escudero. Ben Barek está lesionado, y en caso de mejorar de su estado partirá hoy en el expreso de Galicia, para llegar a La Coruña con tiempo suficiente para alinearse. Con los jugadores se desplazan el entrenador Helenio Herrera y dos directivos.—Alfil.

Valladolid, 3. — El Atlético de Madrid, que jugará el domingo en La Coruña contra el Lazio de Roma, será reforzado con los jugadores vallisoletanos Babot y Lesmes II, que ayer se incorporaron al Atlético, a su paso por esta ciudad.—Alfil.

### Un árbitro portugués dirigirá el encuentro

La Coruña, 3. — Para dirigir el partido correspondiente al V Trofeo Teresa Herrera, que el domingo disputarán en el estadio Municipal el Club Atlético de Madrid y el Lazio de Roma, ha sido designado el árbitro internacional portugués Enrique Bohorques Leal.

El trofeo está expuesto en un establecimiento de la calle Real y es el más valioso de cuantos se han disputado hasta ahora. Tiene más de un metro de altura y llama poderosamente la atención. También se exhiben las 22 medallas que como recuerdo del partido se entregarán a los jugadores de los dos equipos.

La demanda de localidades sigue en aumento y ya están agotadas las entradas laterales del estadio Municipal.—MHL.

### OTRO QUE SALTA EL CHARCO

Valladolid, 3.—En los medios deportivos se asegura que están terminadas totalmente las gestiones acerca de la gira a Méjico del Real Deportivo Valladolid para jugar varios partidos, por lo que saldrán con dirección a aquella nación en los últimos días de la quincena del presente mes.

Se tiene el proyecto de agregar en esta expedición de los jugadores titulares, a varios aspirantes a figurar en el equipo la próxima temporada: un medio volante, un portero, un extremo y un delantero centro.

Entre los aspirantes con que el Valladolid cuenta figuran Valero y Taltavull, pero en concreto nada se sabe, ni de éstos ni de los restantes que aspiran a pertenecer al equipo. Entre estos últimos están también los barcelonistas Seguer y Navarro; pero se cree que el Barcelona no accederá a las pretensiones del Valladolid.—Alfil.

### El día 10, el Campeonato de España de Ajedrez en San Sebastián

### TRAMOYERES Y ABARCA representarán a Valencia

Como ya anunciamos en estas mismas columnas, la Federación Española de Ajedrez ha atendido la sugerencia hecha por la Federación Valenciana, y con dicho motivo marcharán a San Sebastián para tomar parte en el Campeonato de España, don Ramón Tramoayeres y don Francisco Abarca, campeón y subcampeón, respectivamente, dando comienzo el campeonato el día 10 del actual.

### La señorita Gutiérrez, a la cabeza del campeonato femenino

La clasificación hasta el día de la fecha es como sigue: Primera, señorita Gutiérrez, con ocho puntos; señora de Fajarnés, ocho puntos; señora de Falcó, seis y medio; señorita Muñoz, seis; señora Ciner de Pérez, cuatro y medio; señora Bellido, cuatro; señorita Hzarbe, tres, y señorita Díaz, uno.

Los premios y regalos recibidos hasta la fecha son los siguientes: Copa de la F. V. D. A., copa de la Sala de Armas, copa Club Gambito, copa Valencia C. de F., copa Doctor Berga, polvera de la casa Fos, estuche de licor de la perfumería Rosa lote de la casa Gota de Ambar, lote de la casa Juper, lote de laboratorios Crive.

Estos campeonatos darán comienzo el próximo día 13, martes, en los locales del Valencia C. de F., bar Juan Ramón, a las 22 horas, en su fase eliminatoria.

## ESTA NOCHE, CATCH

### ATENCION A ÉSTOS COMBATES



PIZARRO



CEBRIAN



BROSATTI



CASTILLO

Vamos a referirnos ahora a los primeros combates del programa. Que ya saben ustedes sobradamente lo que significa ese choque —y nunca mejor empleada la expresión— entre Tarrés y Olaguibel.

Nuestra atención se centra especialmente en estos dos combates: Pizarro contra Cebrián y Brosatti contra Castillo.

Pizarro es valenciano. Como Esparza, como Rius y como algún otro. Pero es, quizás, el que más pronto ha llegado a los primeros planos de este espectacular deporte. Es joven, tiene condiciones físicas y ha asimilado tan rápidamente la técnica, que si tuviera un poco más de peso, no habríamos de tardar en verlo frente al propio Tarrés. Pizarro se enfrenta hoy con Cebrián, el potente luchador aragonés, muy conocido de nuestro público. Gran combate, que por anticipado —pase lo que pase en él— constituye la consagración del joven "catcher" local.

Brosatti-Castillo queda incluido en otro aspecto del "catch". El italiano, con su pintoresca interpretación de la lucha y Castillo con su pelear franco y noble, un poco ingenuo pueden dar otra nota destacada. Como la darán también Salesa y Pontaut, los dos especialistas más completos del momento.

## Dos nuevos records mundiales (Martillo y 2 millas relevos)

### Y UNO ESPAÑOL (4 x 200)

En el estadio de Montjuich y durante el encuentro de atletismo Barcelona-España, el equipo del Club Natación Barcelona de relevos 4 por 200 llevó a cabo su intento de batir el record de España de la distancia que se encontraba en poder de una selección nacional del Frente de Juventudes. El éxito más completo acompañó a los atletas catalanes que cubrieron la distancia con dos décimas de ventaja sobre la antigua marca.

El nuevo record de España queda establecido con el tiempo 1'32" 4-10. El equipo del C. N. Barcelona estaba integrado por Junquera, Garriga, Nogués, Sates y Formica.

El equipo de la Universidad de Michigan ha mejorado el record mundial de las dos millas relevos, con un tiempo de 7' 31" 8-10. La marca anterior estaba en poder del equipo de la Universidad de California en 7' 34" 6-10.

El notable atleta húngaro Nemeth, campeón olímpico de lanzamiento de martillo, ha batido durante una reunión atlética celebrada en Budapest, el record del mundo de la es-

pecificidad que él mismo detentaba. La nueva marca ha sido 59'88 metros. Su antiguo record estaba en 59'57.

A continuación damos el historial completo del record del mundo de lanzamiento de martillo:

39'622	Mitchell	EE. UU.	1888
42'919	Mitchell	EE. UU.	1892
44'804	Planagan	EE. UU.	1896
45'923	Planagan	EE. UU.	1897
46'291	Planagan	EE. UU.	1898
52'709	Planagan	EE. UU.	1904
52'906	Mc. Grath	EE. UU.	1907
56'184	Planagan	EE. UU.	1909
57'009	Mc. Grath	EE. UU.	1911
57'750	Mc. Grath	EE. UU.	1913
57'776	Ryan	EE. UU.	1913
58'24	Hein	Alemania	1938
59'000	Blask	Alemania	1938
59'020	Nemeth	Hungría	1948
59'570	Nemeth	Hungría	1949
59'880	Nemeth	Hungría	1950

La mejor marca registrada en el mundo fue la del irlandés O'Callaghan, en 1937, con 60'57, que no pudo ser homologada por no pertenecer Irlanda a la I. A. A. F. También el alemán Lutz, en 1942, lanzó 59'07, pero no fue reconocido ni como record de Alemania. El historial oficial del record empieza con Ryan, en 1913.

**CATCH PLAZA TOROS**  
HOY, SABADO A LAS ONCE NOCHE  
**UN COMBATE MEMORABLE en una velada GIGANTESCA**  
LA TREMENDA POTENCIA Y COLOSAL ENVERGADURA DEL GIGANTE VASCO  
**OLAGUIBEL (101 KILOS)**  
FRENTE AL MORTIFERO CABEZAZO DEL CAMPEON DE EUROPA  
**CABEZA de HIERRO (83 KILOS)**  
ORDEN DEL PROGRAMA:  
1.º GRECORROMANA  
2.º CEBRIAN — PIZARRO  
3.º BROSATTI — CASTILLO  
4.º SALESA — PONTAUT  
5.º OLAGUIBEL — Cabeza de HIERRO  
PISTA 12; GENERAL, 8; SEÑORAS, 2

**ATLETISMO**  
MANANA SE DISPUTA EL TROFEO GERARDO GARCIA  
La Federación Levantina de Atletismo organiza para mañana domingo, a las 8'30 de la mañana, en la Alameda, el Trofeo Gerardo Garcia, de marcha atlética, prueba que consta de diez kilómetros. En esta competición se disputa también la Copa Feria Muestrario, que para ser adjudicada en propiedad se ha de ganar tres veces consecutivas o cinco alternas. El equipo de MACOSA la ha ganado dos años seguidos.

**VALLEJO**  
Domingo, día 4  
A las 4: C. D. Hinacasa, C. D. Rayo  
A las 6: Copa Primavera.

**CATARROJA C. F. LEVANTE U. D.**  
Entrada al campo: 5 pesetas. Señoras y niños, 3 pesetas.  
NOTA: Imprescindible el pase del corriente mes.

**BALNEARIO Y PISCINAS LAS ARENAS**  
Abierto al público el servicio de baños  
MANANA DOMINGO:  
Tarde, BAILE en la cancha

**OLYMPIA**  
LUNES PROXIMO  
SENSACIONAL ESTRENO  
La más moderna realización del cine español

**ANGUSTIA**  
AMPARTO ADRIANO RIVELLES RIMOLDI  
Cine español en clave universal  
¿Hay algo peor que el remordimiento? .....la duda  
La película que mantiene su interés hasta el último fotograma  
Autorizada para mayores



### EL LUNES, tres estrenos cinematográficos

«IA VOLAR, JOVEN!», EN RIALTO  
Aquí tenemos de nuevo a Cantinflas, el popular cómico mejicano, en una nueva película: «IA volar, joven!» es su título, y, según



nos dicen, en este film hace un derroche de facultades, encontrando en su personaje el mejor marco para lucir su estupenda vis cómica. «IA volar, joven!» se estrenará, pues, en la sala de Rialto. Está dirigida por Miguel M. Delgado y, además de Mario Moreno, vemos en el reparto los nombres de Angel Garasa, Chino Herrera y Miroslava.

«EL BUEN SAM», EN REX  
La distribuidora C. E. A. nos presentará el próximo lunes, en Rex, la película norteamericana «El



buen Sam», un film dirigido por Leo Mac Carey—el realizador de «Siguiendo mi camino» y «Las campanas de Santa María»—y protagonizado por Gary Cooper, Ann Sheridan y Ray Collins. Se trata de una historia llena de humanidad y ternura y en la que encontramos bien dosificados lo cómico y lo emotivo.

«ANGUSTIA», EN OLYMPIA  
En la pantalla de Olympia tendremos la próxima semana una película nacional. Se trata de «An-



gustia», cinta protagonizada por Amparito Rivelles y el actor italiano Adriano Rimoldi. «Angustia» está dirigida por José Antonio Nieves Conde, joven realizador, considerado como uno de nuestros mejores directores.

### Mañana, en Juvenalia HOMENAJE AL CONJUNTO FEMENINO

El cuadro central de la Sociedad Instructiva Juvenalia celebra mañana el homenaje a las señoras que durante esta temporada que ahora finaliza a él pertenecieron.

La obra elegida para dicho fin es la comedia en tres actos titulada «La casa del olvido», original de Fernández de Sevilla. La ocasión es para que se luzcan las homenajeadas, y estamos seguros de que las señoritas Agudo, Sernequet, Moragón, Escriche, Lloréns, Cardona y Senabre, entre otras, no regatearán en esta ocasión su esfuerzo para que cuantos asistan al homenaje salgan complacidos.

Digno colofón a una temporada de éxitos que dice mucho en favor de los señores directivos que ahora rigen los destinos de la veterana Sociedad Juvenalia.

## OLVIDE SUS PREOCUPACIONES COTIDIANAS Y RIA COMO NUNCA VIENDO A

### TEATRO RUZAFÁ

Compañía de revistas de JOAQUÍN GASA. Hoy, 6:30 y 10:45, la grandiosa revista **ESTA NOCHE NO ME ACUESTO**. Cuatro nuevos cuadros presentados por el graciosísimo **ALADY**. No deje de ver esta grandiosa revista

### SERRANO

Compañía comedia cómica PUCHOL-OZORES

6:45 tarde:

Un moreno y un rubio

10:45 noche:

¡Déjeme Vd. que me ría!

Éxitos cómicos

POSA FILMS, S.A. presenta a su artista exclusivo

## CANTINFLAS A VOLAR, JOVEN



ANGEL GARASA  
CHINO HERRERA  
MIROSLAVA  
DISTRIBUIDORA POR COLUMBIA FILMS, S. A.

Director: Miguel M. Delgado

TOLERADA MENORES

UNA CARCAJADA

DE DOS HORAS DE

DURACION

LUNES, ESTRENO

## Rialto

### TEATRO APOLO

Hoy, 6:45 y 10:45:  
Compañía lírica del maestro **SOROZABAL**  
**EXITO CLAMOROSISIMO**  
de la zarzuela de los hermanos Quintero, música del maestro Sorozabal

### Los BURLADORES

Se despacha en contaduría

### ESLAVA

Compañía de comedia Carmen **CARBONELL**-Antonio **VICO**  
A las 7 tarde y 10:45 noche:

### Militares y paisanos

Gran éxito de esta compañía. La comedia se representa con uniformes y trajes de su época. (Año 1888)

## REX LUNES

### Sensacional ESTRENO

LA MAS REGOCIANTE DE LAS COMEDIAS DOMESTICAS



UNA NUEVA Y PRIMOROSA COMEDIA DE LEO MC CAREY, QUE NOS DIO «LA PICARA PURITANA» y «SIGUIENDO MI CAMINO»  
TOLERADA MENORES

## ACTUALIDADES

Lunes próximo  
**La semana de los niños**  
DOS NOTICARIOS. Informaciones de todo el mundo.  
Dos preciosos tecnicolors: SALVAMENTO GATUNO y ESCOLARES DE CARRIADOS.  
UNA DIVERTIDA PELICULA DEL GORDO Y EL FLACO.

### UN PAR DE GITANOS

STAN LAUREL  
OLIVER HARDY  
SIEMPRE TOLERADO MENORES

## PLAZA DE TOROS

— MAÑANA, DOMINGO — A las SEIS de la tarde —  
**GRAN NOVILLADA**  
a precios populares  
— MATADORES —  
**Francisco HONRUBIA, Gaspar GIMENEZ**  
**y Gabriel ROVIRA**  
Venta de localidades y entradas: HOY, sábado, de 10 a 1 y de 4 a 8.

## Mocambo Club

SANGRE, 9 Y 11. — TELEFONO 18486

### HOY SABADO

UNA FIESTA INCOMPARABLE

### Una noche de NEW-YORK

con  
**Escuela de Sirenas**  
El más bello Ballet, MOCAMBO CLUB

Las mejores orquestas de Valencia y sus cantores melódicos, como homenaje a

## Rafael Cardona

rotundo triunfador de la música moderna y la actuación personal de

## Mercedes Viana

La incomparable estrella y guapísima empresaria  
REGALOS — MUSICA MODERNA

## Cartelera de Espectáculos

### TEATROS

ALCAZAR.—6:45 y 10: Cartel Serrano: Los claveles y La Dolorosa.  
APOLO.—6:45 y 10:45: Los burladores.  
ESLAVA.—7 tarde y 10:45: Militares y paisanos.  
RUZAFÁ.—6:30 y 10:45 noche: Esta noche no me acuesto.

SERRANO.—6:45: Un moreno y un rubio, 10:45 noche: Déjeme usted que me ría.

### CINES DE ESTRENO

CAPITOL.—Los que vivimos.  
OLYMPIA.—Los hermanos Karamazov.  
REX.—Cielo sobre el pantano.  
RIALTO.—Sangre torera, por Carlos Arriza. 2ª semana. Tolerada.

### CINES DE SESION CONTINUA

AVENIDA.—Los desesperados y así no se muer.  
COLISEUM.—Fantasía de estrellas y el tercer hombre.  
METROPOL.—El valle del Destino y Noche y día.  
SUIZO.—Ninotchka y Vive hoy para mañana.  
TERRIS.—Sucedió en China y Hochelago. 1ª semana. Tolerada.

### VARIOS

TERRAZA JARDIN RIALTO.—Tres los días, tarde y noche, baile espectáculo.  
VIVEROS.—Todas las tardes, baile.

## El estilo de una política auténtica

La conciencia política viciada que heredamos del "artilugio" de la Restauración, impide a muchos concebir un orden del Estado fundado en la sinceridad. La Restauración, creada y organizada por el vigoroso talento y la ardiente fantasía de Cánovas del Castillo, trajo a España unos años de paz y de progreso, que a la distancia del tiempo se nos parecen ejemplares. Sin embargo, la Restauración fue una ficción absoluta: en ella se adulteró el concepto tradicional de la monarquía, se substituyó el ansia popular de regeneración de la Patria por el artificio de unos partidos convencionales; se falseó el significado de las clases dirigentes, sustituyéndolas con unos cacicatos al servicio del fraude electoral; se pervirtió el ideal universal de España y, al mismo tenor, quedaron amañados todos los resortes auténticos de la vida del país: la opinión, los debates, las discrepancias, las coincidencias y hasta los presupuestos. Formados en este gran fraude, ¿cómo podríamos entender el orden sutil de una política auténtica, de una disciplina encarnada en un estilo, de una ideología que fuera sucintamente un modo de ser?

Cuando José Antonio levantó la bandera del Movimiento, invocando la vocación de servicio, la pureza del estilo y la misión auténtica e irrevocable de la Patria, fué entendido por poca gente. La lucha contra la incompreensión ha sido el más penoso calvario que ha tenido que recorrer la Falange desde la hora de su proclamación. Incluso las personas de mejor fe, coincidentes con el Movimiento en el temor angustioso de la disolución de la Patria, se movieron en la proximidad de las milicias iniciales, tratando de aportar un nuevo "artilugio", un amaño conveniente sobre el que pudiera vivir un nuevo Estado con ciertas garantías de autoridad y solidez. Y es curioso que, incluso aquellos que alcanzaron la noción del honor de servir hasta el sacrificio, no pudieran entender la sencilla y limpia fórmula de una política auténtica.

La reiteración con que José Antonio se refirió a la pureza del estilo y a la disciplina fluente y ascendente que determina el modo de ser auténtico, impide pensar que estos términos nacieron como gala de su verbo inspirado. Por eso, estos preceptos fundamentales han sido calificados de ingenuos y, a veces, con adjetivos más desdenosos. Sin embargo, la regla de la caballería andante; la ley de los Caballeros de la Tabla Redonda, que destaca en la conciencia de occidente el concepto del honor cristiano, no fué un pacto reglamentario sobre coincidencias fugaces. La ley de la Caballería es simplemente el orden creado por un modo de ser, por una valoración auténtica y excelsa de la virtud, que, a un mismo tiempo espoleaba en los hombres limpios la energía para el servicio heroico y perfilaba el ideal de perfección que caracteriza el destino de unidad de las sociedades sinceras.

La naturaleza que José Antonio exigió para el Movimiento estaba depurada de todo rastro de utopía. La ley de los Caballeros de la Tabla Redonda fué la que inspiró el alto ideal del honor y el servicio que paipitó en las reglas dictadas, en plena Edad Media, por el santo Abad de Clavay. Y en la misma línea de sociedad fundada en la disciplina profunda y en la autenticidad, queda la Compañía de San Ignacio de Loyola, para que militaran al servicio de Cristo hombres fervorosos y abnegados que eran, como en el ideal de José Antonio, "mitad monjes y mitad soldados".

La indole de la Falange quedaría envilecida si se transplantara su íntimo sentimiento del servicio, el sacrificio y el honor, para reemplazarlo con un reglamento inspirado en el simple contrato social. El límite sustancial insalvable que separa la Falange de los movimientos fascistas y autoritarios del resto del mundo, es su naturaleza trascendental que la define como "un modo de ser". Desvirtuada la sinceridad de su manera de entender la vida; de cultivar la disciplina como imperativo de la abnegación; de potenciar el heroísmo, como una proyección del estilo intransferible, la Falange se convertiría en una burocracia.

Los que temen por la estabilidad social cuando no ven la política sistemáticamente organizada con su reglamento, su escalón y sus amanos, son los que entienden que el Estado es un artificio convencional, sin raíces en el alma de la sociedad misma, sin relación con el destino lógico de unidad que fragua y alimenta las razones de la civilización. En realidad, los que piden a la Falange que se traduzca en un sistema concreto y perentorio, no creen en la excelencia del derecho, ni en el destino permanente de la sociedad, quizás admitirían cualquier legalidad oportunista, con tal de que la apicase un buen Romero Robledo, que nunca debe faltar en el país de la picaresca.

No diremos que la milicia ordenada en torno a la bandera que levantó José Antonio y Francisco Franco llevó victoriosamente al rescate de la Patria, haya sido, en todo momento, como exactamente la concluyó el fundador. Quizás tampoco la caballería andante alcanzó el ideal de sí misma. Pero todo el doloroso proceso de purificación que la Falange se impone incesantemente, está sostenido por la voluntad de ser auténtica; de traslucir a la política una manera de entender la vida; de no convertirse en un partido o en una burocracia ni dimitir su estilo en el simulacro de un sistema de pura administración.

Recientemente el Jefe Provincial del Movimiento reiteraba la vigencia de ésta. Lo que de excelente, justo y práctico hay en el Movimiento, sólo es obra de una manera de entender la vida, de un amor peculiar a España, de un sentimiento de honor de servir, de un estilo que José Antonio definió con penetrante exactitud, para que nunca nos tentara la peregrina inclinación de cambiarnos por un sistema o un "artilugio": "El estilo es como lo que Goethe llamaba la idea de su existencia; es la forma interna de una vida que, consciente o inconscientemente, se realiza en cada hecho y en cada palabra."

El Movimiento es entraña y estilo de España. Lo que de bueno, grande y fecundo le reconocen sus propios enemigos, lo consiguió por obra de su vigilante autenticidad. Y lo malo, lo turbio, lo que la concupiscencia humana arrastra, todavía vale para contrastar la pureza del honesto servicio. Y no se pueden cambiar las deficiencias de un régimen que se reconoce sinceramente, misticamente, en el arduo camino de la perfección, por la falacia absoluta de aquel "artilugio" canovista, fundado en el sustrato adulterado, en la oposición dirigida desde el poder, en la legalidad fingida y en el honor transmutado a un comercio común de títulos y prebendas.

## Los comunistas nipones no han logrado declarar la huelga general

## Tropas norteamericanas desfilan por las calles de Tokio

Tokio, 3. — Los intentos comunistas de declarar la huelga general, parecen haber fracasado. La policía nipona rodeó el Parque Hidia, en el distrito céntrico de Tokio, dispuesta a rechazar a los comunistas que amenazaban con desafiar la prohibición del Gobierno de celebrar manifestaciones. Según los funcionarios norteamericanos de ocupación, tales intentos de los rojos habían sido un fracaso.

Las tropas norteamericanas desfilaron por las calles, como apoyo simbólico de la prohibición promulgada por el general Douglas Mac Arthur. Funcionarios de Trabajo dicen que dudan que los comunistas pudieran hacer que más de diez o quince mil obreros, del total de 6.250.000 sindicados en el Japón, fueran a las manifestaciones.

Los dirigentes comunistas, no obstante, han pedido a los obreros y

estudiantes de todo el país que se declaren en huelga como protesta contra el enjuiciamiento de ocho izquierdistas, acusados de haber atacado a las tropas norteamericanas.

Los primeros en declararse en huelga hoy, han sido mil obreros del transporte, que han dejado a trescientas mil personas sin medios de trasladarse.—Efe.

### MIL ESTUDIANTES SE SUMAN A LA HUELGA

Tokio, 3. — Se han sumado a la huelga general un millar de estudiantes de la Universidad, manifestándose en las calles, en contra de la prohibición de Mac Arthur. Diez mil obreros también huelgan en la población de Mitó.

La policía, provista de porras, guarda la entrada del Parque Hidia y otros quinientos policías prestan servicio en la plaza del Palacio Imperial.—Efe.

ANISETTE VERDE  
**MASTIA**  
ORIGINAL DE COLOR Y EXCEPCIONAL DE SABOR  
ES UN NUEVO PRODUCTO DE LA CASA CREADORA DEL LICOR

## La ayuda norteamericana contra el comunismo

## ACHESON PIDE LA URGENTE CONSIGNACION DE LOS FONDOS PARA ARMAMENTOS

"Es preciso evitar toda nueva expansión comunista"

Washington, 3. — El secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, ha pedido al Congreso que sin pérdida de tiempo consigne los 1.222.500.000 dólares pedidos por el presidente Truman para la ayuda de armas a los países anticomunistas.

"Los fondos pedidos son necesarios para armar a nuestros amigos de Extremo Oriente, con el fin de ayudarles a contener al comunismo", dijo.

En su declaración ante las comisiones de Relaciones Exteriores y Servicios Armados del Senado, reunidas en sesión conjunta, el secretario de Estado afirmó que el curso futuro de los acontecimientos en el Sudeste de Asia, en Filipinas, Corea y el Japón, es de suma importancia para la seguridad de los Estados Unidos.

"Nuestra política —continuó— debe ser la de hacer cuanto esté a nuestro alcance para evitar toda nueva expansión del comunismo. La ayuda militar, cuando puede ser eficaz, es un elemento esencial de nuestra acción. La situación no permite que sigamos la misma marcha que en otros lugares del mundo. No podemos perder tiempo."

Dijo que los países que recibirán ayuda militar en el año fiscal, que comienza el primero de julio, son los del Pacto Atlántico: Grecia, Irak, Filipinas, China y Corea. "Los intereses de los Estados Unidos —prosiguió— son de carácter global, cualquier amenaza a la paz mundial donde fuere, es una amenaza a nuestra seguridad. Para conservar nuestra libertad es esencial una acción vigorosa, inteligente y sostenida."

Acheson manifestó que la petición de Truman de 75 millones para China permitiría ejercer acción rápida al presentarse la oportunidad de ello. En cuanto a la ayuda a los

países del Pacto Atlántico, afirmó que el propuesto millar de millones de dólares en armas permitiría al oeste de Europa unificar su defensa, agregando que las armas no se emplearían con fines nacionalistas. Afirmó que el mantenimiento de la seguridad del frón es de palmaria importancia para el mundo libre. En fin, dijo que la autorización para enviar algún dinero a países

no citados en el programa es de urgente necesidad, aunque sólo se hará uso de ella en caso de situación crítica que afecte gravemente a la seguridad de los Estados Unidos y exija acción inmediata.

Acheson apoyó igualmente la petición del presidente de que se conceda autorización para vender armas a los países amigos de Norteamérica que puedan pagar.—Efe.

## El primado del Perú, Cardenal Guevara, visita Sevilla

## Se muestra muy complacido por las atenciones recibidas del Caudillo

Sevilla, 3. — El primado del Perú, cardenal Guevara, que se encuentra en Sevilla, ha manifestado que visitó nuestra ciudad hace veinticinco años, y que le ha producido una gratísima impresión su progreso, cuya tradición mariana elogió en términos muy expresivos. Añadió que en España se encuentra como en su propia casa, en el Perú, y en Sevilla, como en Lima. "Son dos ciudades —agregó— que tienen gran semejanza en lo religioso y en lo urbano"

Monseñor Guevara ha celebrado una entrevista con monseñor Lison, ex arzobispo de Lima, que reside desde hace algunos años en Sevilla y que, por delegación del cardenal Segura, oficia con frecuencia en actos solemnes en la basílica metropolitana.

Monseñor Guevara dijo que agradecía profundamente las atenciones recibidas en España por parte de Su Excelencia el Jefe del Estado y de su Gobierno y pueblo: "La Gran Cruz de Isabel la Católica —añadió—, que me ha otorgado el Jefe del Estado, significa el homenaje de la España, tradicionalmente católica, a la Iglesia católica del Perú. También habló de su entrevista con el Santo Padre. Monseñor Guevara ha sido periodista, y en Arequipa dirigió el periódico "El Deber".

Esta mañana, a las siete y media el prelado, del Perú celebró misa en la catedral, ante el altar de la Virgen de los Reyes, Patrona de Sevilla. Y mañana, después de officiar la santa misa en la parroquia de San Isidoro, ante la Patrona de la Avilación, Nuestra Señora de Loreto, marchará a Córdoba, y el lunes se trasladará a Granada, para visitar dicha ciudad. Monseñor Guevara volverá a Madrid, a fin de asistir a una recepción que en su honor dará el ministro de Asuntos Exteriores. Para el día 24 tiene fijada su marcha en avión a Lisboa, invitado por aquel cardenal patriarca, monseñor Cerejeira.—Cifra.

### ENTRADA EN SU DIOCESIS DEL OBISPO DE CIUDAD RODRIGO

Ciudad Rodrigo, 3. — Mañana hará su entrada en la diócesis el nuevo obispo, doctor don Jesús Enciso

y Viann. La ciudad se propone dispensarle un grandioso recibimiento.

De todos los pueblos de la diócesis han anunciado su llegada numerosas representaciones. Acompañarán al nuevo prelado, desde Salamanca, el alcalde de Ciudad Rodrigo, don Jesús Sánchez Arjona, y el vicario general de la diócesis, don Isidro Martín Gavilán. — Cifra.

### DE CEUTA A COMPOSTELA A PIE, EN PEREGRINACION

Orense, 3. — Ha llegado Manuel Alvarez Butrón, de 63 años de edad, soltero, y habitante en Ceuta, que en 1947 emprendió a pie una peregrinación desde aquella ciudad a Santiago de Compostela. Lleva recorridos 7.800 kilómetros. Dice que en 1936, cuando el bombardeo de Ceuta por el "Jaime I", del que salió ileso por verdadero milagro, hizo la promesa de realizar esta peregrinación a Santiago. — Cifra.

## Un cuadro de Velázquez por 175 pesos

## Ahora ha sido asegurado en 25.000 dólares

Nueva York, 3. — David Mc Millan, comerciante norteamericano, que hace diez años compró por 175 pesos en una tienda de antigüedades un óleo, en Buenos Aires, adquirió, sin saberlo, un cuadro de Velázquez. Por lo menos, ésta es la conclusión del perito Sigmund Rothschild, después de varios meses de intensa investigación.

El óleo ha sido asegurado en veinticinco mil dólares, aunque Rothschild cree que el precio de venta será mucho mayor.

Mc Millan dijo que compró el cuadro en una tienda de antigüedades de la Avenida del Cuadro, "porque me pareció un cuadro simpático y porque tengo la manía de comprar cosas antiguas".

Dijo que el cuadro es uno de los primeros que pintó Velázquez. Es una escena de una taberna y muestra a un hombre sentado en una mesa y bebiendo.

Terminó diciendo que descubrió la verdad, entre otras cosas, por un artículo escrito en 1944 por el vienesés Augusto L. Mayer, que es considerado como una de las más desastrosas autoridades sobre la vida y la obra de Velázquez.—Efe.